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Két millió magyar az új világban. fentartására.
Miív most azt kérdezzük : mily tevékeny­

séggel járul a gyepmester a város köztiszta-
Az amerikai válság éppen olyan közvet­

len érdekli a magyarországi, mint a yankeé- 
ket, mert odakünn két millió magyar ember 
él. akik közül legalább egy fél millió súlyos 
helyzetbe került a nagy munkafogyasztás 
miatt.

Az égető szociális kérdések között kétség­
telenül a kivándorlás áll első helyen és szo­
morúan jellemzi a magyar komolytalanságot, 
hogy sem a közönség, sem az illetékes körök 
nincsenek tisztában a kivándorlás okaival és 
körülményeivel. Még csak megbízható statisz­
tikai adataink sincsenek. Írás, tanulmány, 
újságcikk számtalan jelent meg a kivándorlás­
ról, de a nagy témát átfogó, alapos művet 
még nem olvastunk idáig. Szociológusaink 
újabban foglalkozni látszanak ugyan a kiván­
dorlással, de előadásaikban részben a politikai 
párt állás irányította őket. részben pedig nem 
tudtak többet mondani, mint az újságcikkek. 
Úgy látszik, ezekből merítették a tudományukat.

Most végre olyan munka akadt a ke­
zűimbe, amely a szociológus urak nagy mondá­
sai helyett az adatok tömkelegével, a helyzet 
ismerésével és higgadt okossággal levont 
konzekvenciákkal szolgál. Löcherer Andor köz- 
gazdasági iró irta ezt a könyvet, amelyből 
megtudjuk, hogy dacára Amerika példátlanul 
álló ipari föllendülésének, a benszülött ame­
rikaiak évente százezernyi számban hagyják 
abba az ipari foglalkozást s mennek földet 
művelni. Mihelyt az amerikai munkás elég 
pénzt dolgozott össze, faképnél hagyja a gyá­
rat és farmot vásárol. Ezeknek a földbirtoko­
sokká vált ipari munkásoknak pótlására kell 
az európaiak bevándorlása. Löcherer szerint 
szó sincs róla, mintha Amerika korlátozni 
akarná a*kivándorlást, belátható időn belül 
legfölebb csak annyiban fogják korlátozni, 
hogy a partraszállást az írás és olvasás tudo­
mányához kötik. Mert Amerikában csak az 
intelligens munkást tudják használni, az anti- 
kulturális elem ott boldogulni nem tud s csak 
terhére van Amerikának, amely szegény ügyre 
jótékonyságra nincs berendezve.

Két millió magyar ember él odakünn, 
akik teljesen elvesznek Magyarországra nézve, 
ha nem találunk módot. arra. hogy az óhaza 
— ahogy odakünn nevezik, fenntartsa velük 
az összeköttetést. Almi tótok csoportosan ci­

nek mindenütt megjelenik a pánszláv pap. ságának fentartásához V
vagy egyéb izgató meggy üdül tét i Magyaror­
szágot velük. A magyar embernek azonban 
nincs papja, nincs könnyítője, tanácsadója, vagy 
beleolvad a vau key tengerbe, vagy elpusztul.

..Zöld"-nvk nevezik odakünn az idegen 
munkást, tehát a magyart is. A zöldeket pe­
dig odakünn csak fél ember számba veszik. A 
legnehezebb munkát végeztetik velük, amire 
amerikai honpolgár nem vállalkozik. A fizikai 
és morális elpusztulástól semmi sem védelmezi 
meg őket legkevésbbé Magyarország ! Két 
millió magyar elveszett a mi számunkra.

Törvényt eddig csak egyetlen egyet csi­
náltak a kivándorlásról», az amely arról gon­
doskodik. hogy a magyar ember minél köny- 
nyebben, olcsóbban és biztosabban kerülhessen 
ki Amerikába. Arról azonban, hogy a magyar 
embert odakünn is megtartsák magyarnak.

I arról, hogy odakünn ne vesszen el teljesen a 
1 magyarságra nézve, nem gondoskodik sem tör­
vény, sem egyéb intézkedés. Pedig erre sok­
kal nagyobb szükség van, minta Cunard Line 
támogatására.

Köztisztaságunk.
Kevés a fedezet. Segíteni kell a bajon.

Városunk utcáinak és tereinek állandó 
tisztántartása érdekében folytonosak a felszó­
lalások, azonban — sajnos — minden egyes 
szó falra hányt borsó addig, amig a köztisz­
taság ügye mostoha gyermek marad. Mert. 
hogy most tényleg mostoha gyermek, az nem 
is vitatható.

Erre nézve legjobb lesz betekinteni a 
város DOS évi költségvetésének vonatkozó 
kiadási óimét, mely alatt 13'804 kor. 09 ül. 
irányoztatik elő köztisztasági kiadásokra. Kz 
az összeg igazan valami volna, hogyha a köz- 
tisztaságot szolgálná azonban boncoljuk csak fel!

— Tizenkét utcaseprő bérére 5088 kor. 
utca-öntözésre, rendkívüli seprésre, iszap es 
hó eltakarításra, valamint fertőtlenítő szerekre 
egy összegben 1200 kor. szolgál. tisztító esz­
közökre 200 korona jut, igy tehát (Süss kor. 
azon fedezet, melynek terhére vámsunk köz- 
tisztasága papíron hiztoittatik.

Mire szolgál már most a G48S 
lián felüli, vagyis a 13‘N04 kor 
maradó rész ?

A gyöpmester 1 731 
dóságának 30 koronában

- Semmivel, mert a fentiekben részlete­
zett bérét és járandóságát azért kapja, hogy 
a város középületeiben levő félreeső helyeket 
tisztán tartsa, — ami -zetiink szerint, nem 
irható a köztisztaság rovására, mert az utóbbi 
a város nyilvános utcái- és terei érdekében 
biztosíttatott.

Szó lehetne most arról, hogy a köztisz­
taság érdekében fentartott fogatok egészben 
esnek-e a fentemlitett eim terhére, mert ez 
esetben az itt előálló kiadások szintén a címet 
érdekelnék.

Krre nézve megint az a megjegyzésünk, 
hogy az említett fogútok fentartása. a hozzá­
juk tartozó igás állatok ellátása, a hajtósze­
mélyzet st.h. költsége nem esik egészen a köz- 
tisztasági cim terhére, mert azok a fogatok a 
tűzoltás ügyét is szolgálják, e mellett pl. a 
vágóhídi hivatalos fuvarokat is ellátják s vé­
gül a városi gazdas.’ ban is felhasználtatnak.

Igy alván a d, ag, érthető, hogy a köz- 
tisztaság ügye miért mostoha gyermek nálunk.

Mindezeket nem vádképen tártuk fel. 
hogy megvilágítsuk a helyzetet, mely lehetet­
lenné teszi, hogy a köztisztasági szolgálattól 
többet várjunk, mint amennyit most nyújt, 
de azért is. hogy a bajon a legközelebbi jövő­
ben segíteni lehessen.

Segíteni pedig okvetlen kell, mert az 
utcaseprők száma csekély, a béreik gyarlók, 
ami miatt munkájuk is tökéletlen, de segíteni 
kell gyakorlati beosztással is. hogy a sep­
rés, tisztántartás ne rajokban történjék, hanem 
úgy hogy minden egyes utcaseprő bizonyos 
szakaszt lát el s ezért felelőssé is tehető.

Sokat lehetne erről a dologról beszélni, 
de most egyelőve ennyi is elég !

I
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Az intelligens osztályok bérmozgalma.
A magyar főváros legutóbb páratlanul álló 

bérmozgalom sziuhelyo volt. Sztrájkkal lenyegc- 
tőztok a társadalom vezető rétegéi, azok a rétegek, 
amelyekre legbiztosabban számit az állami es tár­
sadalmi rend az alsóbb rétegek ádáz támadásaival 
szemben. Orvosok fenyegetőztek' sztrájkkal, a ki­
rályi ügyészek ultimátumot nyújtottak ál a [elsőbb­
ségeknek. amely szerint állasukról való lemondas­
sa! fenyegetőzlek arra az esetre, lm követeléseiket 
nem teljesítik. Az orvosok sztrájkja dolgában 
egyébként megelőzték már a fővárost, amennyiben 
Aradon, sőt más vidéki varosban is volt mar lm­

ot) fillérből I sottló mozgalom, az ttj munkás bctcgsegélyző es 
biztosító törvény életbeléptetese alkalmaitól. De 

I,. bérére, fajáran- i most. amikor az ország fővárosa ban mutat na k pvl- 
ámit,itt. fuvarjára. I dót. az intelligenciának, hogy tanuljon a szeryrz-
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HOVA AZ ELŐFIZETÉSI PÉNZEK KÜLDENDŐK.
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Megjelenik minden vasarnap es csütörtökön,
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ktulett munkásságtól, vegyi; át a taktikáját. Ez 
ol\ an prcccdgcitc. it melyei már szó nélkül Jiairvni 
nem lehet.

Nem akarunk vitázni n fel leli. hogy jogos-e 
ezeknek n diplomás embereknek a végső elkesere­
dettsége. Mindenki tudja a maga dolgát. Sőt elis­
merjük. hogy igenis méltányos követelés a fizetés- 
rendezés követelése s azt honorálnia is kell okvet­
lenül az illetékes tényezőknek. De elvarjuk a dip­
loma tulajdonosaitól, hogy szociális helyzetük elbí­
rálásánál ne a sivár osztályérdek szempontjából 
járjanak el. hanem respektálják a magyar nemzeti 
eszme erdőket is es ne valljanak egy könnyén 
közösséget a nemzetközi felforgatok taktikájával. 
Mert ezzel példát mutatnak a kevésbbé müveitek 
nagy tömegének, a kiket állandóan izgat a szoci­
áldemokrata agitátor, akiknek lolkíilete állandóan 
ingadozik, hova szítsanak inkább: a hazához-e 
vagy az osztályharehoz-e ?

JöOK. február Itt.

lassan rácmclte „zömeit s felénk bátortalan lépé­
sekkel feléje közeledve, bágyadt, erőtlen hangon 
megszólította őt :

• lo uram !. . ha van még egy kevés ember- 
szeretet ( hiheti.., igazán nem tudom .. . hogyan 
kezdjem . .. fáradt vágyóit ... szomorú,. . . nagyon 
fáj mindenem !.. . azt hiszem uram.. .. hogy ér­
zem.... ha még egy órát... kell... itt künn 
lenni. . . meghalok ! . . . mindenre kérem. .. . ami 

! ön előli szent és . .. tisztelni való érzés,.. . hogy.. ne 
taszítson el magától... ne hagyjon cd engem...
Iitt már gyenge, elhaló hangon, alig hallhatóan, 

kaldi csak lehelve beszéltI... nem bánom inát

nyugalmában. ő majd elalszik a divánvon is.
Az újságírónak egy kis neheztelést kellet! 

x/tnlelnic, bogy a leány e llenkezéseit megváltó/ 
tál lassú.

Erdélyi amilyen gyorsan csak tehette, elké­
szítette a teát. de amikor bevitte a. szobájukba, iv 
leány már a végkimoriiléstől elaludt.

akármi . .. lesz velem ... adjon . . . jó uram

-ons ember, amidőn ilyen nagy dologra liogv valami erős

hajlékában . . . erre a tél éjszakára .. . helyet ne­
kem . .. nagyon hálás leszek érte.. .. tiszta léjjcii .. . 
érintetlen . .. leány .. . vagyok ! uram ! . . . ne .. . 
hagyjon el . .. s itt a szegény teremtés végső 
kimerültségében, vékony, didergő testével odiiíta- 
nyatlott égy üzlet lehúzott vasrendőnyéliez.

Az újságírót ez a különös éjszakai találko­
zás egészen elkábitotta. s a mikor a leány clsut- 
togtc'i. eheliche a könyörgését. I'irdélvi ugv érezte.

I iatal életében először volt II ven mega ázó 
esemény résztvevője s most. amikor ennek a vi- 
ItuMeit léleknek mély,szabályos lelekzet vételei 
nezle. az alvásában is meg-megrengő teste vo­
natását, íöl-föltürő sóhajait látta, a leány elha-

s/.ánja el magát, kell hogy alaposan számot ves­
sen az ország helyzetével, történetével. Igaz. hogy 
ina más uralkodó irányzatnak, mint a szociális, 
let jogosultsága nincsen, igaz. hogy minden euer 
-iánkat és minden erőnket fel kellene használni a 
a népjólét és szociális intézményeink fejlesztésére : 
de első sorban mégis figyelembe veendő az. liogv 
más a mi szituációnk, mint a szerencsésebb nvugati 
országoké. A nyugat nemzetei, békésen fejlődhet­
tek. dacára annak, hogy közülük sok kisebb és 
szegényebb, mint a magyar. Közjogi harcokat, 
nemzeti létükért való önfentartási küzdelmet nem 
v i\ mik ezek a nemzetek es ezért volt és van mód­
jukban minden erejüket és képességüket a nép- 
jólét és ii szociális intézmények fejlesztésére for­
dítani. Mi nem vagyunk még erre képesek ma sem 
mintán nálunk még mindig áll a közjogi Imre. a 
nemzeti önfenntartás! küzdelem, erőnk javát ez a 
csatatér köti ie még most is és nem fordíthatjuk 
minden képességünket arra. hogy jobb kenyeret 
teremtsünk n magyarnak, mert azért kell még har­
colnunk. ami a kenyér előfeltétele : a szabadságért 
és önállóságért !

Mindazonáltal rosszakaratnak sem mondhatja, 
hogy ezen a téren semmi sem történt eddig. Igen 
,v nagyszabású népjóléti intézményeink vannak 
mar. számos szociális törvényünk is van, a törvény­
hozás ebben az irányban különösen az utóbbi idő­
ben cleg sokat alkotott es meg van a kétség az 
illetékes körökben arra. hogy még fokozottabb 
munkálkodást fejtett ki ezen a téren. Csak a leg­
utóbb emelték a vasutasok, az államtisztviselők 
tizetését. most van szó a bírák tizetéxrcndczéséröl 
é' rá fog kerülni a sor mindenkire, csak várni kell 
türelemmel hazaszeretettel.

eddig sóim sem érzett érzés mé-

TÁRCA.

A jellem.
Ilidee. kegyetlen januári éjszaka volt! A 

körúton, ahol enyhébb időben ezrével önti ki ma-' 
rabol ez az örökke eleven, sohasem alvó város 
a szürke emberfajokat, még az éjszaka utcai élot- 
K' l" ls ölyan mozgalmas, hogy beillőnek egv-egy 
nagyolib vidéki varos nappali elevenségének. De 
'"Z(m •IZ éjszakán alig lehetett egv-egy erősen he- 
burkolodxolt. siető emberi látni.

Erdélyi Kiizmér. egyik jóhirii fővárosi uatii- 
,:l1' "‘niikiitarsa. fárasztó éjszakai munkája után 
éppen hazaidé Iártott.

V dermesztő hidegben, amely kékre fagyasz- 
t"tta az arcát, szinte rohanva sietett, végig a kör­
úton s epp'ui egy ismert irodalmi kávéház felé tar- 
t"tt. amikor a körutat keresztező egy;.: utcasarkán 
egv tamolvgó nőt látott befordulni a körútra.

Az első pillanatokban Krdélyi a főváros cm- 
hvl' f0», mar megszól, lU életképet, az éjszaka csa- 
vargot latin csak beritte, de valami ritka érzés 
vagy Uilan csak a puszta kíváncsiság miatt mégis 
inegal lőtt s az éjszaka élő ember ideges tekinteté- 
\el kereste a kendőbe burkolt nő arcát.

Maim igv. ott az utcasarkon megállóit, a nő

íven belemarkoit a szive...
Az elet ilyen megdöbbentő pillanataiban a 

legerősebb lórii lelke is megreinvg. va ami üsszc- 
szoritja a szivét, hirtelen erős érzés roham lepi 
meg. a szemeiben spontán megnyilatkozó ember­
szeretetnek. fénye nyúl ki s a felébredt keserűség 
egyszerre vasmarokkal sajtolja ki belőlünk a fáj­
dalom érzetét.

A leány beszéde alatt úgy állott ott a hely­
ben. mindenről, még a hidegről is megfeledkezve, 
mint a kinek hirtelen tnegmerevenednek a lábai és 
nem tud elmenni onnan. De amikor a leányt oda­
állni látta a vasredőnyhöz, hirtelen liozzáugrott, 
mert azt hitte, hogy a leány a következő percben 
össze fog esni.

Aztán erősen karonfogta őt s ebben a nem 
mindennapi helyzetben úgy. ahogy a leikéből fa­
kadt az érzés, gyorsan beszélni kezdett a leányhoz :

Szegény gyermek, ttgy-e fáradt, fázik nagyon, 
menjünk, siessünk, nincs messze ide a lakásom . .. 
hogyne .. . örömmel teljesítem a kiváltságát, sze­
gény. szenvedő leány!"

Az újságíró nagy emberbarát volt. jó érzésű, 
emelkedett gondolkodású férfi, aki a családi neve­
lésből. az iskola tanulmányai után. sok tinóm ér­
zéssel lépett be az életbe, az önállóság útjára, 
ahol részéről is megkezdődtek a csendes, majd 
hangosabb küzdelmek, az emberek érzéketlenségével, 
részvétlenségével, romlottságával és dvctemitltsé- 
eével folytatott harcok, amelyek az évek folyamán 
melankolikussá, lemondóvá tették őt a nagy. ne­
mes. szent emberi ideákért folytatott meddő' küz­
delmei után.

De az érzései tisztán megmaradtak s ezek a 
sokat járt, sokat látott, művelődött férfi megálla­
podott gondolkozásának, az önmegismerésének ros- 
láján at a fiórfi-Iélek kialakult szép vonásaivá, jó­
tulajdonságaivá váltak.

A leány az utón. amíg siettek haza. nem 
beszélt semmit, csak néha ejtett ki egy-egy halk 
„köszönöm1, szót. amikor a férfi vigasztalni igye­
kezett őt. Vékony, elgyötört testével félve simult 
tíz újságíróhoz, aki őt a karján vezette s a lelké­
ben az érzések, az agyában a gondolatok nagy 
fon adat ma tombolhatott, mert időközönként me<r- 
megremegeit s mély sóhajok törtek ki belőle.

Amikor hazaértek, a leány szinte lerogyott 
a székre, amit mellé emelt a férfi. Több napön át 
tai-tot t kényszerű nyomorgása, az ott lton hagyott 
szülői háznak folyton kisértő emléke a megcsal át­
látásának gondolata ártatlanságának tudata, ezer­
nyi sajgó fájdalom a lelkében, a testében, s most 
mindezekhez az a gondolat, hogy azért a kény- 
szerii epszakai szállásért talán ti becsületét is fel 
kell áldozni, majd megőrjítették őt!

Az újságíró, a veleszületett s bele nevelt 
gyöngédsége tapintata, s részvéte diktálta érzései­
vel a not magara hagyta, s lakása kis előszobá­
jában gyorsan hozzáfogott a. tea elkészítéséhez, 
liogy varat lan vendégét megkínálja vele.

legény lakása ban semmi fényűzés nem volt 
csak a szükséges bútorok, szekrény, agy. dívány’ 
mosd,); fogas, asztal és bárom szék. Meg néhány
1,1 k'slvs rajz művészbarátainak adomá-

l:> ,'sm....... különféle lapszámok, egy
■ aO.n keziratpapiros, tintatartó s virágváza az asz- 

l.alan. ennyiből állott az interieurje.
\ leányt, aki láthatóan küzdött magával, 

e>ak nehezen tudta rávenni arra, hogy foglalja el 
1,1' * -.vötlen agyat. ,i abban a kényszerű holy-

gyatottsaga nagy érzéseket, finom lólekhangulato- 
kat ébresztett fel benne s elhatározta, liogv ezt a 
védtelen leányt minden alacsony támadás ellen 
meg fogja védeni.

Bár még nem tudta, hogy kit fogadott be 
magához, hogy milyen okok miatt került a leánv 
abba a helyzetbe, amelyben merő vélctlenségből 
találkozott, de örült nagyon annak, hogy ez a 
csalódott leány ű elébe került s nem egy romlott 
erkölcsű léha ember elé, aki hazug jótékonyságá­
ba» a leány kényszerű helyzetét embertelenül kihasz­
nálta volna.

Alig igv el ni,'I kellett, őt magát is elnyomta 
az álom.

Másnap korán délelőtt a képviselőházbau 
lévén dolga, nem aludhatott sokáig. Ezért félig 
álmosan kelt föl a mielőtt elment volna hazulról, 
néhány sort hagyott hátra az Íróasztalán a leány­
nak, hogy ha felkel, arra az időre, jöjjön el utána 
egy megjelölt vendéglőbe, ahol együtt fognak 
ebédelni.

Aztán csendben, lassan magára hagyta az 
alvó nőt.

Alikor a leány felébredt, csodálkozva nézett 
körül a szobában, amelyben az ismeretlen jól tevője 
őt egyedül hagyta.

Hirtelen eszmélni kezdett. Eszébe jutott az 
éjszakai találkozása egy férfivel, akit ő kétségbe­
esésében megszólított. Meg ott zsongtak a fülében 
a vigasztalás szavai, amiket a férfi mondott neki. 
hogy háborgó lelkét lcescndositse. Majd hirtelen 
felkelt, térdre borult az ágy előtt, s hosszú napok 
után lelke fel-feltörű örömeivel, könnyek között, 
először rebegett el egy hosszú imát. amelynek 
minden igaz szava egy tiszta lélek szűzi imájának 
szava volt.

Aztán gyorsan öltözködni kezdett. A gondo­
latait. a legutóbbi napok eseményeinek folytonos­
át gát kezdte összcszodegetni. s amikor a. megelőző 
éjszaka eseményeihez jutott, egy idegen férfihez 
való kényszerű fordulásra gondolt mólven el­
pirult, s amikor a maga szűzi érintlensége s a 
férti jellcmcs viselkedése eszébe jutottak, arca 
cgyszorc földerült, nagy fekete szemeivel belemo- 
solygott a szoba deríts levegőjébe, amelynek abla­
kain át a hideg januári napsugarak hosszú fény- 
csóvákban telepedtek rá a bútorokra.

Alár készen volt az öltözködéssel, amikor a 
férfi Íróasztalán észrevette a neki szóló üzenetet.
(gyorsan átfutotta a sorokat, egy önkénytelen moz­
dulattal röpkén a szivéhez szorította s aztán inég- 
egyszer körülnézve magán, lesietett az utcára, 
hogy felkeresse ti megmentőjét.

Es araikor odaért az étkezőbe, ahol az új­
ságíró már várta őt, nem törődve a közönség ki­
váncsi tekinteteivel, odasietett hozzá s mielőtt a 
férfi megakadályozhatta volna, gyorsan megcsókolta 
a kezét.

■V. ISnyedy Unnia.

Mi újság?
Farsang.

, , I ■ . ............. " " *»‘ 11 > I IJ 1ICI V -/•e beii. .amelyben most a férlj lakásai) látta magát.
!""abb szerénységből, mint félelemből azt kívánta, 

a vl'h »V zavartassa magát a megszokott1

Kebr. 16-án A kereskedő ifjak önképzö eiryleté- 
nok tánccal egybekötött színi elő­
adása a Fürdőben.

„ 22-én A Dal- és Zenegylet Cabaret esté­
lye a „Fürdőben."

„ 25-én A tisztikar színi estélye tánccal a
Fürdőben.

., 27-én A helyőrség hivatásos altisztjeinek
hangversennyel egybekötött táncos- 
t'dye a ,. A1 agyar Király “-ban.

Mat eins 2-án ( abaret előadás a Kaszinóban.
mar
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Drevenkáék tragédiája.
A fiú leütötte az apját.

A feleség megmérgezte az férjét.
.Mull számunkban rövid hírben számoltunk 

be arról a véres családi drámáról, mely vasárnap 
folyt le a szcntgyörgymczei Drevenka családban. 
Drevenka Pált a saját fia, Igíiácz egy hatalmas 
fejszével úgy sújtotta fejbe, hogy halálos sebével 
a végét járja a kórházban. A nem teljesen sike­
rült apagyilkosság után pedig Drevenka Pál saját 
felesége lugkőoldatos pálinkát itatott meg a férjé­
vel, azon reményben, hogy ezzel talán mégis a 
a másvilágra küldheti az urát. Drevenka Pál a 
kettős gyilkosság! kísérlet dacára még mindig él. 
bár halála már csak napok kérdése. A gyilkos fiú 
a rendőrség foglya, a lúgkőoldattal dolgozó feleség 
még szabadlábon van. de letartóztatása órák kér­
dése. Hogy mi vitte reá az anyát és fiát Drevenka 
láb alóli cltevésére, az nyilt dolog a városban. 
Drevenka Pál brutális, szinte elviselhetetlen bá 
násmódban részesítette családját, úgy, hogy már 
régebben elhatározták, hogy clteszik az útból 
kínzójukat. A végzetes tettet vasárnap éjjel azután 
el is követték. A szenzációs drámáról a következő 
részletes tudósítást vettük :

a tűzhelyen levő I észt ás fazekat felkapta és teljes 
erével a fiához vágta.

A Ilii erre megragadta a másik vasfazekat és 
11 levessel együtt odazuditotta az apja fejéhez.

Az apa mogtántorodolt a sulvos ütéstől és 
elterült a földön.

A Ilii nagyon megijedi és attól való féléimé 
ben, hogy ha az apja feltápászkodik agyon fogja 
öt ütni, a kamrába rohant és ott egy hatalmas 
fejszét kerítve, visszafutott a konyhába. Drevenka 
ekkor már felkelt a földről és midőn a fia belépett 
a konyhába vérheforgó szemekkel ráakarta vetni 
magát a fiúra. A fiú azonban megelőzte az apját 
és a fejszével úgy sújtotta fejbe, hogy menten 
végigzuhant a földön.

A család kinxAja.
Drevenka Pál szcntgyörgymczei fuvaros hires 

volt arról a brutalitásról, amellyel feleségével és 
gyermekéivel már évek hosszú sora óta bánt. — 
Szentgyörgymezőn hajmeresztő dolgokat mesélnek 
Drevenka kegyetlenkedéseiről. Egy ízben újszülött 
gyermekét spiritusszal akarta leönteni és meggy uj- 
tani. A feleségét tavaly úgy vágta fejbe, hogy 
azóta a szegény asszony félkegyelmű lett. Midőn 
- éves kis fiat temették, nem vett részt a teme­
tésen. hanem az egész idő alatt a korcsmában 
dorbézolt. Szinte mindennap részeg fővel tért haza 
és ilyenkor vadállatias kegyetlenséggel ütötte, verte, 
kínozta családját úgy, hogy Szentgyörgymezőn 
már fel se tinit, ha Drevanka házából jajgatást 
és segélykiáltásokat hallottak. Ez az clviselhetet 
len bánásmód érlelte meg a szerencsétlen család 
ban, de különösen a 18 esztendős Drevenka lg 
nácban azt az elhatározná, hogy megszabadítják 
magukat kínzójuktól.

A: utolsó Mulatság

Vasárnap délután már 1 órakor dorbézolni 
kezdett Drevenka Pál Erős Márton korcsmájában. 
Schremsz Jánossal meg Findt Andrással borozott 
együtt és este 5 óra tájban már alaposan félköré 
ken volt. Rövidesen annyira elázott Drevenka, 
hogy a korcsmaros nem adott neki több bort. 
Erre Drevenka Schremsz segítségével hangos jó­
kedvvel kibotorkált a korcsmából. Schremsz a 
kerteken keresztül kitámogatta Drevenkát az ut­
cára. ki innen bizonytalan léptekkel hazafelé vette 
útját.

A: apa és fia.
Dcrcvenkáók otthon éppen vacsorához készül­

tek. Az asszony bablevest és tésztát főzött két 
nagy vasfazékban. Éppen felakarta tálalni az ételt 
a családnak midőn nagy lármával botántorgott a 
kótyagos férj, egyenesen a tűzhelyhez tartott és 
ott a kész tésztát marókkal kezdte enni. Majd a 
levesbe máriogatta piszkos kezeit szóval oly undo­
rító módon viselkedett, hogy az éhes kis paraszt- 
gyerekeknek is elment az étvágyuk a vacsorátok 
Drovonkáné nagy félve oda is szólt ekkor az urá­
nak, hogy miért zavarja meg mindig a családi bé­
két, mire Drevenka dühösen az asssonyra akarta 
vetni magát, de ez a gyerekekkel együtt kimene­
kült az udvarra,

A konyhában csak a 18 éves Ignác gyerek 
maradt az apjával együtt.

Most következett a tragédia.
Nem jó vége lesz ennek apám 1 szólt & fiú.

Fogd be a szádat fattyú, ordított az apa és

Olynl adtam ad/, hogg nem kel fd tiihhd.

A véres tett után az Ignác fia átment a velük 
egy udvarban lakó nagyannyáboz és az ott nagy 
félelmek közepette várakozó annyának nyugodtan 
bejelentette az apagyilkosságot.

„Olyat adtam neki, hogy nem kel fel többé" 
szólt az Ignác tiu minden felindulás nélkül. 

Erre a kijelentésre az egész Drevenka család meg­
könnyebbülten sóhajtott fel.

Hála Istennek szólt Drovekánc. szegény asz- 
szony vagyok, de adnék a szent Antalnak öt koro­
nát, ha meghalna az uram!

Csak egy jojóiéra múlva mertek utána nézni 
Drevenkának.

Nagy félve bement a feleség és fia a kony­
hába, ahol Drevenkát eszméletlenül elterülve talál­
ták. Az anya és fiú felemelték Drevenka véres 
testét és bevitték a szobába, hol ágyba fektették. 
Ezután nem törődtek többé vele. Az Ignác tiu 
megmosta véres kezét, azután pénzt kért az any­
jától cigarettára és nyugodtan távozott hazulról. 
Az éjszakát Bádi György sógorának a padlásán 
aludta ál az apagyilkos tiu, reggel pedig apja fővá­
rát látta el.

A lúgkiires pálinka.
Drevenka Pál dacára annak, hogy semmiféle | 

segítségben nem részesítették, dacára irtózatos fej- 
sebének, melyből apró erekben szivárgott az agy- 
velő, csak nem akart meghalni. így mult el a gyil­
kossági kísérlet utáni két nap.. Kedden azután 
Drevcnkáné ehatározta, hogy megmérgezi az urát. 
Bement a városba és Leitgeb János íűszeriizletébcn 
0 fillérért lugkövet vásárolt, amit otthon 12 fillér 
ára pálinkában feloldott. Ezt a lugköves pálinkát 
este 8 órakor mogittatta az urával. A sú­
lyosan sebesült ember nagyon rosszul lett a 
pálinkától és azóta semmiféle étel nem maradt meg 
a gyomrában, de meghalni csak sehogy sem akart 
a szívós férfi.

ímgy az urát saját anyósa a 7u éves Findtné 
ütötte le. Fgyanugy vallott Drevenka Ignác is.

A cm a: angós a ggilkns!
Findtnét nyomban kihallgatták a gyilkosságra 

vonal kozólag, aki magára is vállalta a tett elkövetését 
Beismerte,hogy ö vágta fejszével fejbe a vejét 
Másnap azonban egyet fordított Findtné a vallo­
másán es kereken letagadta a tettességet. \ rend­
őrség előtt ekkor már világos volt, hogy csak 
családbeli lehetett a tettes. Ezen az alapon'azután 
sikerrel kezdett nyomozni Csornák rendőrfogai- 
mazo. kihallgatta a család összes tagjait és hosszú 
fáradtságos munkájának az lett az eredménye, 
hogy tegnap Drevenka Ignác és Drevenka Fái né 
beismerő vallomást tettek. Az apagyilkos fiút a 
rendőrség c vallomás után előzetes letartóztatásba 
helyezte és tegnap már át is kísértette a járásbíró­
sághoz. Az anya és fia ellen családtagon elköve­
tett szándékos emberölés kísérlete miatt indult 
meg az eljárás.

Változás az Ipariskolában.

A Miklósy József tanító elhunytéval gazdát­
lanná lett iparostanonciskola igazgatói állását 
Maros Antal városi tanítóval töltette be az iskola­
szék.

Kmcty Már oly slherrl
Országgyűlési képviselőnk a delegációk ülé­

sein tartott beszédeivel nagy sikereket aratott, A 
külügyi kérdések tárgyalása alkalmával melegen és 
pártolóén foglalt álláspontot a lengyelek érdekében, 
amiáltal egész Lengyelország rokönszenvót meg­
nyerte. A lengyel lapok dicsőitőleg Írnak Kmctyről, 
ki azonfelül sok üdvözlő táviratot és köszönőleve­
let is kapott A lengyel politikai klub igy ir Kmcty 
Károlyhoz: „Sietek Önnek legőszintébb és legbensőbb 
köszönetéinél kifejezni azért a meleg szavakért és 
azért a barátságért, amelyet elnyomott népünk ér­
dekében mondott és tanúsított. Az Ön férfias föl- 

! I(j,ését ótónk emlékezetünkben fogjuk megtartani. 
Glodinszky dr.. mint az osztrák-lengyel képviselők 
klubjának elnöke". E helyütt említjük meg azt is. 
hogy ugyancsak az ő buzgói kodására megalakult 
Budapesten a Délmagyarországi Magyar Közmű­
velődési Egyesület budapesti osztálya, mely prog­
ramújába vette fel a főváros vidékén lévő német 
ét tót községek meginagyarositását is. Kmcty Ká­
rolyt az egyesület egyik elnökének választották meg.

Felfedt ük a■ telid.
Három teljes napon keresztül titokban ma­

radt a Drevenkáék házában lefolyt véres eset. 
•Szerdán í. hó 12-én valaki besúgta Bádi közrend- 
őrnek, hogy Drevenka Pál súlyosan megsérülve 
fekszik a lakásán. A rendőr puszta kíváncsiságból 
benézett Drevenkáék hoz, hol midőn az irtózatosan 
megsebesült embert meglátta, nyomban utasította 
a családot, hogy a sebesültet szállítsák be a kór­
házba. I trevenkát erre hordágyon bevitték a kórházba 
Az orvosok csodálkozva látták, hogy I irevenka 
dacára annak, hogy koponyája teljesen szét van 
nyílva és a fél agyveleje kifolyt, még mindig ('lét­
ben van. A kórházból nyomban értesítették a 
rendőrséget, a honnan Magyar rendőrirnokot küld­
ték ki. Ez kérdéseket intézett a sebesülthez, aki 
azonban egyebet nem tudott vallani, mint hogy 
valaki fej bevágta. Hogy ki orré nem emlékezett 
Drevenka. Ezután maga a rendőrkapitány és fogal­
mazó kimentek Drevcnkáékhoz, hol házkutatást 
tartottak és nyomozni kezdtek. A nyomozás során 
megtalálták a véres fejszét, egy véres törülközőt, 
a maradék lugköves pálinkát, de a tettest még 
csak nem is gyanították. Egyszerre csak előállott 
Drevcnkáné ét azt mondotta a főkapitánynak,

Elhalasztva.
A. helyőrség tisztikarának vigalmi bizottsága 

felkért bennünket, hogy a tiszti mulatságokra meg­
hívott közönséggel, a. sziniestély elhalasztását 22-éről 
25-érc tudassuk.

Nagy idők tanul
Osváth Pál történetíró, 48-as honvédhad­

nagy o hónap 13-án, Budapesten váratlanul el­
hunyt. Osváth 1830-ban születőt és tizcnyzolc éves 
korában állt be honvédnak. A szabadságharcban 
több nagyobb csatában vett. részt. Hadnagyi rang­
ját a branyiszkói csatában tanúsított hősies maga­
tartásáért nyerte A csatában súlyos fejsebet ka­
pott. de csakhamar fölépült és végigharcolta a 
nemzet nagy küzdelmét Világosig. A hatvanas évek 
elején Biharinegyo szolgálatába lépett. Temetése 
Biharkeresztcsen lesz vasárnap. A megboldogult­
ban Osváth Albert rendőrorvos bátyját. Osváth 
Imre dr. törvényszéki bíró és < tsváth Andor városunk 
tanácsjegyzője, a., Városok I.apja"szcrkcsztőjcésrégi 
kedves bolnmnkatársunk édes atyjukat gyászolják

Városunk társadalmát mélységes gyász érte. 
Közéletünk egyik régi. általánosan ismert illusztris 
tagja hunyta le örökre szemeit. Havasi Imre ügy­
véd tegnap délelőtt meghalt. Az elhunyt a szabad­
ságharcban mint honvédhadbiró működött. Hosszú 
időn át volt a káptalani primácia és a takarék- 
pénztár ügyésze. Ezelőtt egy évtizeddel teljesen
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visszavonult u közszerepléstől. Jótékonvsága és min­
den szépért jóért lieviilö iiomos lelke városszerte, 
ismeretes. Kulturális célokra is igen sokat áldozott 
a kiváló ferliti és Így háláin vámsunk esrész társa- 
ilalmárn érzékeny veszteséget jelent. Havasi Imre 
elhunytál kiterjedt nagy rokonsága gyászolja. Ha­
lála hírére városunk köszépülotoire kitűzték a gvász- 
lobogól.

Uj reáltanár.
A városi reáliskolában a párhuzamos I. osz­

tály felállításával kapcsolatban kinevezett Hajós 
Krnö uj reáliskolai helyettes tanár megkezdte 
mű költését.

Az altisztek újabb táncestélyt rendeznek.
Tekintettel azon körülményre, hogy az idén 

igen hosszú a farsang a helybeli hivatásos altisz­
tek folyó hó 27-ikcn csütörtökön a ...Magvar 
Király szállói termeiben még eg\ második mulat­
ságot rendeznek, melyre mindazokat kik a f. hó 
s-iki táncestélyre hivatalosak voltak, ezúton meg­
hívja a rendezőség. Terített asztalok mellett Schu­
bert Nándor karmester vezetésével a 7(i. gvnloL'- 
ezrvd teljes zenekara fog liangvei'senvezni. Ilane- 
verseny után 111 órai tané reggelig1, melynél a 
kaéonazenckaron kivid még egy eigúny-zenekar is 
közreműködik, mely utóbbi hivatva lesz a nem 
táncoló vendégeket az étteremben szórakoztatni. 
Azok kik már az első táncestódyre is igényt tar­
tottak meghívóm, de tévedésből nem kaplak és 
erre a hangverseny-estelyen megjelenni szándé­
koznak. Weglcitner számvevő-altisztnél (70. ezred 

század irodai jelentkezhetnek. Az altisztek ké­
rik vendégeiket, bogy minél számosabban és egy­
szerű öltözékben szíveskedjenek megjelenni. Kez­
dete este pont s urakor. Itelépesi-dij nines.

o'ira. leoruar in

és a Komárom első Takarékpénztár a betétkamat 
lábal I százalékra szállította le.

Altiszti táncestély.
hó K-án szombaton este zajlott le a 

..Hirdő“ szálló nagytermében a helybeli hivatásos 
altisztek táncmulatsága, mely úgy mint minden év­
ben. most is fényesen sikerűit. A tánc katona- <;s 
cigány-zene mellett élénken folyt reggel fél 7 óráig. 
\ jó hadfiaknak dicsére!(ikre válik, hogy a höl­

gyök közül senki sem árult petrezselymet. Az es­
tély jó sikeréi bizonyltja az is. hogy az első né­
gyest inti par tiineolta és még a harmadikat is 
csak két kólón hun lehetett rendezni, .leien volt az 
egész tisztikar es tiszti-hölgyek, valamint igen sok 
helybeli es vidéki vendég is. A jótékony célra 
valói tekintettel, igen sokan felíillizettek és mivel 
nem volt lehetséges a szives adakozók neveit mind 
(eljegyezni s itt közölni, az altisztek ezúton nvilvá- 
niljnk a fehillizetesekért hálás küszönotíikcl.

Felakasztotta magát.

Halálozás.
(izv. Innocent Viktorné. Metternich hercegnő 

számvevőjének özvegye Aradon f. hó t-én rövid
szenvedés után elhunyt. Hűlt tetemét Aradon be­
szentelték. honnan Majnára szállítva az ottani csa­
ládi sírboltba helyezték általános részvét mellett 
örök nyugalomra.

Jogerős Ítélet.

Lapunkban annak idején bőven foglalkoztunk 
Apáthv <iyula kesztölezi jegyzősajtópörév<d. mely­
ben Zsufka b.milia kcsztölei tanítónő panaszára 
rágalmazásért egy havi fogházra ítélte öl a győri 
esküdtszék. Xpátliy semmiségi panasszal élt az 
j*"1*'« ‘‘Men. \ semmiségi panasszal a napokban 
foglalkozott a Kúria büntető tanácsa és a panasz 
elutasításával helybenhagyta az esküdtszék Ítéletét.'

Vizsgalat az adóhivatalban.

\ városi fogyasztóisi adóhivatal megvizsuáhí- 
s.it f. bú 12-től kút napon át eszközölte Pott dános 
pénzügyi titkár. A vizsgálat mindent kifogástalan 
rendben tevőnek állapított meg az adóhivatalban.

Az iskolaszék iilese.
\ városi iskolaszék tegnapelőtt tartott ülésé­

ben határozott ;i Miklosy József halálával meg- 
iiresedetI I,-miloi állás betöltése felett. Az iskola­
szék elhatározta, hogy egyelőre csak helyettest al- 
kalmaz. es ezen tiszttel az. elhunyt tanító leányát 
Miklosy Margit tanítónőt liizln men1 az iskolaszék.

Olcsóbb a pénz.

A nagy pénzsziikke illan, melynek következ- 
lebeu az összes hazai pénzintézetek felemelték a 
belei kamat lábát jólesik közölnünk, hogy a pénz­
piac helyzetében örvendetes javulás állott be. \

■;,'mllils, ..... 11 vidéki pénzintézetek is megérezték
ex mai a Komaromi Lapok f. hó s-iki számában 
olvasnk bogy a Komárom.Vidéki Takarékpénztár r. t.

i f/.v. Mittel1 Antalné <>5 éves asszony f. hó 
1 Len virradóra a saját háza kamrájában felakasz­
tott'1 magát es meghalt. Az esetet az öngyilkos 
veje Widling .lános vette észre és nyomban jelen- 
lest tett a rendőrségnek. A rendőrség részéről 
I nger Hugó rendőrkapitány ('sémiik Méla fogalma­
zó ós Herényi (Iyula dr. kerületi orvos jelentek 
meg a helyszínen es az öngyilkosság esetét minden 
kétségén felül megállapították. Hogy mi indította 
a nő eves asszonyt az öngyilkosságra nem lehetett 
megállapítani de valószínű hogy pillanatnyi elme- 
zavarában követte el végzetes tettét.

Belefult a Dunába.
Lábatlanról Írják. I". hó l.'i-án Knap .lakni) 

piszkei kőfaragó kocsisát Pint Istvánt Lábatlan 
határában elragadták a lovak és a kocsival együtt 
egyenesen a Dunába rohantak. A kocsis és a lovak 
is ott leltek báláinkat a Duna jeges hullámai 
között. A kocsis holttestét még nem sikerült 
megtalálni.

x A betegségek elleni harcban a világ leg­
kiválóbb orvosai egyesülnek. E betegségek sorában 
nz első helyet az Kpilcpszia (nyavalyatörés) fog­
lalja el. K bajban szenvedőknek vigaszul szolgál­
hat azon értesülésünk, mely szerint egy magyar 
orvos v betegség ellen uj es hatékony gyógyító 
módszert alkalmaz, amelyért mára külföld is méltó 
elismerésben részesítette. Ez orvos dr. Szálló Sán­
dor lludapest. \ .. Alkotmány u. ö. ki készséggoi 
nyújt bdvibigositást mindazoknak, kik gyógyító 
módszere segélyével e súlyos hajlói szabadulni 
óhajtanak.

kor.. Marczy József, Huziís István .‘i.iio- .1.(to kor.. 
Iiogisicb Mihály. Yonczol Antal. Poor Antal. Ottó 
Ferenc/, (lludapest), Wacher llenriknó :i :) kor.. 
X a-szary I.ászióné 2.so kor.. Sipos Antal. Laiszky 

• lános 2.(io 2.(io kor.. X'ézingcr Károly. ülíiin- 
nielbubel Ferenez dr., Maszlagy Forencz, Graoffel 
.bums, Pccsy (Jusztáv Hr.. X'aszary László, herelei 
•Marton Géza, Skoda .János. Paucr Károly. Máesik 
Islván. Hoffmann Feroncz, Simonidcsz József, Po- 
lusin Mátyás, Mayer János és József. Siinor Tc- 
ivz. It éger István, Hangi Antalné, Till József.
I mliohne Eötvös Emma. Honda Ferenez. Szeder 
■buios. X. X.. Kcrstncrtgnácz, özv. Süveges Edénó. 
Nemes István 2 2 korona. Szatzlauer (iyula.
Mileties Gyula, Pitlovics József, Diamanl Béla 
l.öo -1.00 kor., Schönw elder Kálmán 1.40 kor.. 
Koksa Tivadar l.2o kor.. Király Angéla. Farkas 
Gyula. Laiszky Jenő. Tölgyessé Jenő, Kiss Kndro. 
Siiiko Tóbiás. Laiszky Kázmér. Turányi György, 
•ingen Méla, Gerley Dániel, Szűcs István. Jung 
imre, Mayer István, özv. Róthnágc! Frigyesne.
(iir/.mann János. I'rcxler Sándor. Tóth János. Tin- 
gyela Mihály. Bálint Sándor. Sárgái János I I kor..
Krammer György dr.. Wiedermann Károly dr.. 
I\iss Károly dr., Kenner Géza. Szimliart Károly. 
N. N.. Ilomor Imre. Brukács János, Simon Károly. 
Adóiján János. 'I’ótb Margit, X'odicska István. 
Cziparek László no on till.. Bélái Lajos ós Laska 
l.ajos |o -4o MII., Molnár András. Mileties Antal. 
I.ványi X., Csornohorszky XÄlmos 20 2o fillér. 
Összesen 192 korona 40 fillér. A fenti adományo­
kért hálás köszönetét mond a kör nevében Szkok 
István pénztárnok.

Népmozgalmi statisztika.

Inasok tolvajbandája.

< A id 
a lkai 
sokai 
eddig

Most
már
kiiz<

•Midi számunkban már megírtuk, hogy ürutsy 
a es Buzárovits Gusztáv eégek kárára az ott 
mázolt inasgyerekek már hosszú idő óta Jopá- 

kiivellek el. Az ellopott holmik érteke az 
i megállapitások szerint néhány száz koronára 
A tolvajukat már kinyomozta a rendőrség, 
az orgazdákra kerül a sor. Kzek között mint 

megírtuk néhány esztergomi kereskedő és több 
piskótái tanuló is van.

Feliilfizetés.
Az Ksziergom Szenttamás és Vízivárosi kalb, 

polgári kör lebruár lio 9-en műsorral egybekötött 
hincstélyén. mely az egyesideli könyvtár alap ja­
ván leli rendezve, az alább irt jószivü adakozók 
voltak szívesek a nemes célt felüllizetéseikkol tá- 
mogaim : Kensz Ferenez s kor. no fill.. Brühl Jó- 
zse! *> kor. no fill.. Laiszky .lánosnó 5 kor. no fii., 
Horváth Ferenez dr.. Kiinda Tcofil. Kajner La­
jos dr.. Mait \ asuvszk \ Lajos lovag. XV ip] inger 
"iFni dr.. özv. Sebüller Púiné ő ő kor., (’sernoeli 
•Lmos dr.. Schiffer Ferenez, Keményfy K. Dániel, 
Lányi (,eza. Nagy Koza. Guzvcnitz Vilmos 4 -4

Esztergomban az állami anyakönvvezetői biva 
tál adatai szerint 1908. február 9-től 1908. 
február lo-ig.

A:liletfrl:: Erős Erzsébet rk. íiildm. leánya, 
i síi11 xi Etelka Ilona rk. mézesbabos leánya, 

Balog Erzsébet rk. földm. leánya. Szap Juli­
anna rk. vasúti málházó leánya, — Gál Ilona rk. 
bibim, leánya, Bognár János rk. vasúti fűtő 
hja. Kneiszel Katalin rk. kövezősegéd leánya 

U'hrissdt/ot ívtiillcl;: Tcplán .János rk. földm.
Ivs Juhász Julianna rk. Esztergom, György. 
János rk. földm. és Szabó-Anna Antónia rk. Esz­
tergom. Újvári Imre rk. raktárkezelő Bpest és 
loth lozália rk. Esztergom, Forgács Tivadar 
Károly rk. építő Szikszó és Csóka Franciska (özv.) 
rk. magánzó Esztergom, Szonczi István rk. cs. 
kir őrmester Győr és Patkóczi Erzsébet rk. var­
rónő Esztergom, Godó Yincze rk. földm. Pár­
kány és Simon Julianna rk. Esztergom, Schmidt 
Janos rk. földm. és Kurucz Mária rk. Esztergom.

Gero Mihály rk. kisbirtokos és Jezsik Julianna 
(özv.) rk. szülésznő Esztergom.

Meghaltak: Teplánszki István rk. (il éves 
földm. (tiidövósz). — Miklosy József rk. 47 éves 
elemi iskolai tanító Igényes hashártyalob). We- 
isz Antalné sz. XXT-isz Heléna irz. (>s éves (tüdő- 
lohi, l'ölgyessy Fcrencné sz. Szabó Kácz Anna 
rk. 5.4 eves (agylobi, • Kiss János rk. (19 éves 
bibim, (tüdővész), — Tomanyik Mihály rk. OK éves 
napszámos (tüdőlob), — Muzslai Károly rk. 15 
hónapos (agylob), özv. Mittor Antalné szül. 
Kandi Klára rk. 04 éves (felakasztás általi ön­
gyilkosság), —• Maxikof Ferenc rk. 42 éves czi- 
pószsegéd Icsigolyagümőkór), Pinke József Ká­
roly ref. II hónapos (agylob), Faragó István 
rk. 70 éves nyug. városi hivatalszolga (aggkór).

Kurucz Istvánná sz. Závorszky Erzsébet rk.
42 éves (tüdőgümökór), - Újvári Ferenc rk. 07 
éves földm. (tüdőgümökór).

x Egy hires regény. Natani hires olasz regé­
nye „Az amolyan nők“ most jeleni meg Sachs 
bi'igyes kiadásában Andrássy-ut 47 sz. A miivel 
amelyet megjelenése után a pármai ügyészség azonnal 
lefoglalt Győrt Peter fordította magyarra. Ara 2 kor.

Ma vasárnap a Zsiga féle városi gyógyszertár 
(Szechenyi-tér) van egész nap nyitva.
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Szoptató anyák
öny Örköd ve látták, hogy micsoda erőt és életörömét 

kölcsönöz nekik a

Scott-féle Emulsió
Amellett hogy ízletes, elősegíti :iz ét vá­
gyat és az emésztést, továbbá

erösitőleg hat
az egészségre

és az egész szervezetre. De a mellett 
jótékony hatással van a szopós gyer­

mekre is. rózsás szint ad neki, erősíti 
tehát kettős a szerető szülők öröme.

Egy eredeti üveg ára 2 K. 50 fillér.
Kapható a gyógyszertárakban.

Az Kmulsio vu ^árláflánái a SCO rr-fól« mód ezer védjegyét - a halászi — kér­jük figyelemül

X Egy négyüléses nyitott, egészen jó karban 
levő sárga hajtó kocsi eladó. A kocsi ugv cgv lóra 
villában, mind két lóra rúd mellett is alkalmas. 
1 bővebbet a kiadóhivatalban.

KSXTKküOMl LAPOK 11 t.)

I x Országos nemzeti zarándoklat Lourdesbe.
!h. Prohászka Ottokár székesfehérvári püspök 

|Uro méltósága védnöksége és dr. (iiesswoin 
^Sándor apát kanonok, orsz. kép. Szt. István tár- 
sulat alel nőké lelkivezetése mellett, március hó 
lb-án országos jellegű zarándoklat indul l.our- 
desbe. azon célból, hogy Szűz Mária megjelenésé- 
n°l' ")0 éves jubileuma alkalmából rendezendő 
egyházi ünnepségeken, mi magyarok is reszt ve­
hessünk. A zarándoklat külön vonata Velence - 
-Milánó - Géműi és Marseilleben pihenés céljából 
1 I napig tartózkodik, vissz,-1jövőt pedig Kómába 
mennek a zarándokok, hogy () szentségének arany- 
misés jubileuma alkalmából hódolatukat kifejezzék. 
Részletes programmok. főt. Fehér Ferenc plébános 
iinial. Ebed (Esztergom m.) Fő. 1 ionrács István 
plébános urnái Cstiszíi (Trcncxon ni.) valamint ;i 
Magyar l tazá.si vállalat rt. irodájában, lipest. IV 
Eskü-út :!. alatt kaphatók.

x Festők és rajzolók figyelmébe. Olajfestékek 
és festő vásznak nagy választékban a „Hunnia“ 
könyvnyomdában kaphatók Széclionyi-tér

Felelős szerkesztő és laptulajdonos:
GERENDAY JÓZSEF.

Maggi Gyula és Társa
-—:-------------— .................................. ........................ Iroda: Wien, IV/l. Gyár: Bregenz.

OOOOOOOOOOOOOOOOOOOIÍOOOOOOOÓOOOOOOŐÖO

íJjUYÍX A vas> szerszám, vasalás, géj
Vv X V ix« gazdasági eszközök és szén- 

kereskedése ESZTERGOM.ö
(volt FREY-féMe üzlet) Alapiitatott 1770.0

n
1 Az arany ásóhoz,

Telefon 67. sz.

BRÁZAY SÓSBORSZESZl 
FOGKRÉtYI A LEGJOBB-A I

Monogrammok
__ n0s ki\itelben, kiárusítás

miatt, darabonkmt 20 fillérért kapható a .,HUNNIA“ 
papirkereskedésében Esztergomban.

Jutányos áron kaphatók épület vasalások, 
konyhafelszerelés, szerszám, fúrógépek, ková­
csolt acél ekefok, Garvéntz-féle kutak min­

den kivitelben.

m*Jét ,r<U.,b«n ^OPOLP fiYUf.
tum«

GAR VE N S - SZ I VATTfüK
I ren<^v®* olcsók,

<«ak elsőrendű minőség.
-érjen határozottan ,

Garve n s-szivattyut
öarvens-műveb, WIJEIV xx/3 
Leveleiéi tunarul é, .é..tlL á,Jwitt „ bérmeHtTe*

r-^r«^.ell,mrrt *e8°lc«óbb, legszolidabb ~
FÉRFI- és GYERMEK-ruha áruháza

ÍÍÍ12££2ÍUÍLJÍ2£E22ÍUÍ*2221ÍLHÍÍÍ2ÍÍÜÍÍ£ÍÍ

Tyúkszemet, börkeményedóst 
azonnal eltávolít a Kaiser-fíle

TTDESZEüHáLÁL
ára 70 fillér

— Q ■
legjobb és légéről* v 

sósborszesz az
EBOSÓSBORSZESZ

ira a K, 1 K és 30 fillér. 
Postán szállítja utánvét mellett a

KAMUIT 6» toz.„IIUUIHUŰ mitlkei laboratórium.
evőn, BAROSS-UT.

Ceemege-ltenzerrek Í3ÉLH ÍJ R n
BARTA-fÁl, PrrtvH .............. - ílu -ra Q_J XCBARTA-fclr erdei fyümőlcibeíőttck 
uek, szörpök, gomba-, bus- és fözelek-' 

konzervekel, nemes borovicskát,
— Isgkittioóbb tnioOsegben szállit —

(h.-iAmen*,), gYomorgőrce legjobb rvögr- , í 
='"= * BAHÍA.W, l.k„t. é,on/a. !■!

ÍV111“ rrcev««rciHznk- tj 
. v «... ber meutT= -uiut

fényképészeti és festtHetHnüterrSil

BUDAPEST. VI!.. BÁKÚCZMJT 30. ,
Sfs.ía)?ek ”ak elsőrendű művészies 
kivitelben fényképnagyltások, aquarell- 

. . .. , „és olajleslmények. Másolások selyemre
bársonyra, Iára, elefántcsontra stb. Bross, függelék tű stb 
apró üvegfestménuekkel. Porcellánba égetett fényképek sir- 
^^f^t^^l^^üldjek Ingyen és bérmentve árjegyzéket ?

Dr. KOVA CMBOGDÁNY

^^^»íjunk osztály- 
"jegyet csakis

BOGDANY s.
fŐf(H'ösj sorsjegyiroria r.-f.-nál

BUDAPEST. KAROLY KOHUT 20.

Doboza u búi.
Postai széitüinesJuHÉR Galamb-.,.,,

BUDAPEST. HUNSARIA-KüRUT 93 
Jjaphalómmjtn qyőqytárban» drogéban.

Felkai Konzervár * wj«rta J ózsef !

{^^VÉRSZEGÉNYSÉG, ÉTVAGYTaííjCNSAO liirnraío
rT m/Tv1? ! l^h“l^osabb késubnéoy a «KIEGHER-eél» jl

TOKAJI CH1NA-VASBOR.,
[poa.i;eLmr 8K^RONA^af^OVvr4yi:HTAnK

Meg-tepó haladás !

FICHTEMiN
at^vátóbb. ..................... f>„.
*. 1? C" "*'• .......'tennem« h,.-uy«, ver.

16 V*1 U> Ifit US l'L'YPll kvrU pa „„i,,, , ,hleVf( a, . gV KvrU c* ve'f'nenyü..-n kai leköt, y mint- 
Ht.vr>| es azok peleit a donnái -m-rull 

UeZTnegbohamt,,, »e,löäz„ „Ully„e «,
a MŰ “:;,C,US ............... .....

v..*aéBll..lBl, Mnv,„ror„zlR. ró„óro,
DIAMANT és MítOnS

^udapesl. VII., Damjanich u. 36. Telefín X, V,

Hr. KOVACH

KÉZ PASZTÁJA
8 nap alatt Nztesaa Irat
== Tégelye K 1-20=3

Dr. KOVÁCS gyigytára 
Budapest, 6yár-utcza 17. 

.«Tollett-titkok** legyek.

Hü fáj a feje \\használjon 
z o n n n 1

Beretvás-MIGIÍAIN-pasztillát,
1 -ob.* . kor. Ä? PCr“ tl'ÍSr....

BERETVÁS TAMÁS «ÄST KISPEST, uR‘‘“-b
Ingyen postai száJUtás 3 doboz rendelésnél.

Melyik vendéglőben étkezik Budapesten ?

Schuller Kaszinó-éttermében
VI., ANDRASSY-UT 39. sz.

Elsőrendű feonyhai Naponta tette estélv!

[Bí KOVÁCSI
jhemopaiiai rendelő-intézete

Idült b^leggégokhen 
8zpnf.*idők ezánátR

[Badapegf.Taczi korát 18. sz.

f s ti 41 ^ Sntií/űl.
Simon 1*6,’

Qi.dneo«l, VI., Vácal SSru-l SS,

I •z"1‘i i-2» K-tól MM*, kU.-, !j*U6 , ín nllanyvdu.uual l-Oriiík .I -Jpmi’.b k.véhál, etlerem. Vdlejno* va.ulj-1 '‘a«Il..hclv or űa.-.ca piiyaudearok í,. , fej A,

C:-‘ ,j- *jjK . . y
’ ’ ,‘f “ '"V ' e ,» . í'ií'F '•> ‘-. ,* «' .

‘ tX V* * ’ *• .

Kfkj
f... .-. g;
i rxormoarul elaőrangiisk de 02 .-gé 

»111(0» ol vannak terjedve.

Első és legnagyobb 
I molykar ellen védő részv.-láft

■ ■

i:iihió

Karai község (Esztergom vármegve) leégett 
gőzmalmának telke a lakházzal, kerttel és az 
összes vasanyaggal együtt. Ajánlatok március 
hó 15-éig nyújtandók be a kuráli elöljáróság­
hoz. -Jó vidék, előmos feltételek

HüHH 
HElrtíl-re»»

- :'0 v-mi.i - “
■- V * »

; *'. '’.i*., •..." -v' -

v-ü • .

íikfvV i
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ItzAháiogo* kép fteisiS
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mi lakás
Bercsényi-utca 10.

V

kW, • SW~ Védjegy: „líorgonyí1
---- -▻*<-

A Liniment. Capsici comp., 
a Horgony-Pain-Expeiler

pótléka
egy régjónak bizonyult háziszer, moly már sok 
cv éla legjobb fájdalomcsillapító szernek bizonyult 
köszvénynél, osúznál és meghűléseknél, bedörz-
.... ................ söléskóppou használva. •■■............

Figyelmeztetés. Silány hamisítványok miatt 
bevásárláskor óvatosak legyünk és csak olyan üve­
get fogadjunk cl, mely a „Horgony“ védjogygyel 
cs a Richter cégjegyzéssel ellátott dobazba van 
csomagolva. Ara üvegekben K—.80, K 1.40 ósK2.— 
és úgyszólván minden gyógyszertárban kapható. — 
főraktár: Török József gyógyszerésznél, Budapest.

ö-Richter gyógyszeriára az „Arany oroszlánhoz“,
Prágában, Elisabethstrasso ö neu. 

Mindennapi szétküldés.

1908. február lo.

Fillér 4 Fiiiér

a nagymosáshoz 1

ha ruha kékitéshez szabadalmazott

URANOS
PASZTILLÁT használ!

Patyolat fehér lesz a fehérnemű!
Foltot vagy csikót nem csinál!

Ártalmatlan mert savmentes!
Gyorsan, teljesen oldódik a vízben.

URANOS-pasztilla csak 4= fillér
_ és egy mosáshoz elég-!

Minden drogériában és jobb fűszerüzletben kapható :

Imntadobozt = 10 drb. pasztilla = 40 fillér
beküldése ellenében (bélyegekben is) küldtek :

HOCHSINGER TESTVÉREK
vegyészeti gyár, Budapest VI.

Esztergom: VILLI JÓZSEF.

-V 4F ■f'

'S,.URANOS"^

•wpp*

> .\VJ *Jr 4F 

-„URÁNOS"^ 
.HOCHSÍWGERFáy

Köhögés, rekedtség és hurut ellen nincs jobb a

. ...... cukorkánál
Vásárlásnál azonban vigyázzunk és ha­
tározottan RÉTHY-félét kérjünk, mivel 

sok haszontalan utánzata van.
1 doboz t.O fillér.

Csak Béthy-félét fogadjunk el.

ODin

Fvi t á, n 57- o s árak!
2 evi jótállás!

Asztalos műhely. j~
Kárpitos műhely.

*> ^s^Uouisi űillágk^x

. a legjobb és
, legfinomabb*

cziporis/ritószer

ÓH JAJ !
ÉLJEN!

iHZötiögés, relseátség

es elnyálkásodás ellen :;yors cVbiztos hatásúak

Egger mellpasztillái
«étvágya, nem rontják és kitűnő ízűek. - n„b(lza

es 2 korona. Próbadoboz 50 fillér.
Fő- és szétküldést raktár: = J ' j|

«NÁDOR“ gyógyszertár
BUDAPEST, VI Várzi knri.t 17 \ Egger-mellpasztmája

--------- —------ - •’ vaczi KorUt 17. \ csakhamar meggyógyított !

Megfojt ez az átkozott 
köhögés!

:£ r; -saMiii;

Imdkönyvek Ä, képeskönyvek naqvváfa'zS^H^^Í’ ,!fjusági 0,vasmá------------------------------------—-____________v

E“"ir’™' Up“k "1"""dá''a ---------------------------------------------------------- —

t

'-"''SS;


